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Aufgabe 1. Bei einer Zerfallsreaktion der Ordnung n € Ny gilt fiir die Reaktionsgeschwin-
digkeit f'(t) zur Zeit t

ft) = —kf(t)".
Hierbei ist f(t) die bis zum Zeitpunkt ¢ noch vorhandene Stoffmenge und k£ > 0 eine
positive Konstante.
(a) Um was fiir einen Differentialgleichungstyp handelt es sich?
(b) Wie lautet im Fall n > 1 die Losung der Differentialgleichung, wenn zur Zeit ¢ = 0
die Stoffmenge f(0) = yo vorliegt?

Aufgabe 2. Lisen Sie das folgende lineare Gleichungssystem
T, + 229 + 33 + 414 =8
To + 223 — x4 =1
203 — 24 =—1
—2x4=—2.

Aufgabe 3. Losen Sie das folgende lineare Gleichungssystem mit Hilfe der Gauf3-Elimination.
T1 + 229 + 313 =8
221 + x0 4+ 223 =1
T, —2x0 + 23 =—2.

Geben Sie dabei jeweils genau an, welche Umformungen Sie vornehmen.

Die folgende Aufgabe ist entnommen aus “ Neun Biicher arithmetischer Technik”, einem
Rechenbuch aus der frithen Hanzeit (202 v.Chr. bis 9 n.Chr.), welches iiber Jahrhunderte
zur Pflichtlektiire der chinesischen Beamten gehorte. Aus dem in diesem Buch angege-
benen Losungsweg erkennt man, dafl in China im wesentlichen schon damals die Gauf3-
Elimination bekannt war.
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Aufgabe* 4. Jetzt hat man folgendes Problem: Aus 3 Garben einer guten Ernte, 2 Garben
einer mittelméfligen Ernte und 1 Garbe einer schlechten Ernte erhélt man den Ertrag
von 39 Tou (1 Tou ~ 1,97 Liter). Aus 2 Garben einer guten Ernte, 3 Garben einer
mittelméfigen Ernte und 1 Garbe einer schlechten Ernte erhélt man den Ertrag von 34
Tou. Aus 1 Garbe einer guten Ernte, 2 Garben einer mittelméfiigen Ernte und 3 Garben
einer schlechten Ernte erhilt man den Ertrag von 26 Tou. Frage: Wieviel ist jedesmal aus
1 Garbe der Ertrag der guten, mittelméfiigen und schlechten Ernte?

Abgabe: Mittwoch, 07.02.2007 von 14:00 bis 14:10 Uhr im Horsaal der Vorlesung oder
bis 14:10 Uhr in dem mit Mathe fiir Biologen WS 06/07 gekennzeichneten Briefkasten am
unteren Eingang des Horsaalgebédudes der Mathematik (Gebéude E 2 5).

Die Ubungsblitter finden Sie auch im Netz unter

www.math.uni-sb.de/"ag-albrecht/ws06_07/MfB-LA-C/MBLAC-ueb.html.
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